      


учитель Булынский Анатолий Николаевич
ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ.
Векторная физическая величина, равная произведению массы тела на его скорость, называется импульсом тела:
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 Физическая величина, равная произведению силы F на время Δt ее действия, называется импульсом силы. Импульсу силы равен изменению импульса  тела : 
FΔt = mΔv
Закон сохранения импульса. При взаимодействии тел сумма векторов импульсов тел до их взаимодействия всегда равна сумме векторов импульсов тел после взаимодействия
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где υ1 и υ2  - скорости тел до взаимодействия, а u1  и u2 - скорости тел после взаимодействия.
При взаимодействии двух тел импульс каждого из них изменяется в соответствии со вторым законом Ньютона.  Изменение полного импульса системы при этом равно 0.
Важным следствием закона сохранения импульса является существование реактивного движения, когда от тела с большой скоростью отделяется какая-либо его часть. Применив закон сохранения импульса, можно рассчитать, какую скорость разовьет ракета после сгорания в ней всего топлива:
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где υт — скорость газов, выбрасываемых в виде реактивной струи, mт — масса сгоревшего топлива, υг - скорость ракеты, а mг — ее масса.  
 Работой А называется физическая величина,  равная произведению модуля силы на путь и на косинус угла между векторами силы и скорости.
А=F·s·cosα
За единицу работы в Международной системе - джоуль (Дж)  принимается работа, совершаемая силой 1 ньютон на пути 1 метр при движении по направлению вектора силы.
При равномерном движении по окружности вектор скорости перпендикулярен вектору действующей на тело силы. В этом случае модуль скорости тела не изменяется, не изменяется и кинетическая энергия тела. Если вектор силы направлен под углом 90° к вектору скорости тела, то работа силы на любом пути равна нулю. 
В зависимости от значения угла между векторами силы и скорости работа может иметь положительное или отрицательное значения. Если угол а лежит в пределах 0 < α< 90°, то работа силы F положительна. В результате совершения этой работы кинетическая энергия тела увеличивается. Если же угол α лежит в пределах 90°<α< 180°, то  работа  силы  F отрицательна. В результате совершения этой работы кинетическая энергия тела уменьшается. 
Отношение работы А к промежутку времени t, в течение которого она совершена, называется мощностью. 
Мощность обозначается буквой N:
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Единица мощности в  СИ называется ватт   (Вт):
Единица, в тысячу раз большая одного ватта, называется киловатт, в миллион раз большая - мегаватт:
1 кВт = 103 Вт, 1 МВт = 106 Вт.
Работа, совершаемая за 1 ч при мощности в 1 кВт, называется киловатт∙час:
А = N · t = 1кВт · 1 ч = 1кВт · ч = 103 Вт · 3600 с = 3,6 · 106 Дж.
Кинетическая энергия тела - это физическая величина, равная половине произведения массы тела на квадрат скорости его движения. Кинетическая энергия обозначается  Ек
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Скорость является величиной, зависящей от выбора системы отсчета, поэтому и значение кинетической энергии тела зависит от выбора системы отсчета.
Потенциальной энергией называется энергия, зависящая только от взаимного расположения тел или от взаимного расположения частей одного тела. Изменение потенциальной энергии при перемещении тела в поле силы тяжести равно работе силы тяжести, взятой с противоположным знаком:
Потенциальная энергия Еп тела равна произведению массы т тела на ускорение g свободного падения и расстояние h от поверхности Земли:
 Еп = mgh.
Если принять значение потенциальной энергии тела на поверхности Земли равным нулю, то на глубине h ниже поверхности Земли тело массой т обладает отрицательной потенциальной энергией:
 Еа = -mgh.
Работа силы тяжести при падении тела с высоты  h1 до высоты h2 равна
 A=mg(h1-h2)
При упругой деформации тела потенциальная энергия упругой деформации равна половине произведения коэффициента жесткости k на квадрат деформации X:
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 Закон сохранения механической энергии
Любое изменение кинетической энергии тел под действием гравитационных сил или сил упругости можно рассматривать как результат превращения потенциальной энергии взаимодействующих тел в кинетическую или кинетической в потенциальную. В изолированной системе сумма изменений кинетической и потенциальной энергий тел, взаимодействующих гравитационными силами и силами упругости, равна нулю, следовательно,  сумма кинетической и потенциальной энергий тел остается постоянной:
 Еп + Ек = const.
Сумму кинетической и потенциальной энергий тел называют полной механической энергией Е:
 Е = Еп+ Ек.
 

Полная механическая энергия изолированной системы тел, взаимодействующих между собой только силами тяготения и упругости, остается неизменной.
Закон сохранения механической энергии не выполняется, если между телами действуют силы трения.  При действии сил трения кинетическая энергия превращается во внутреннюю энергию теплового движения атомов.  
ЗАКОНЫ СОХРАНЕНИЯ.
ВАРИАНТ 1.

1. Выражение для определения кинетической энергии тела
A) mυ
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D) mυ2


E) Ft.
2. [image: image9.wmf]

Тележка массой 2 кг, движущаяся со скоростью 3 м/с, сталкивается с неподвижной тележкой массой 4 кг и сцепляется с ней. Найдите скорости обоих тележек после взаимодействия.
A) 2 м/с.

B) 1,5 м/с.

C) 6 м/с
D) 1 м/с.

E) 0,5 м/с. 
3. [image: image10.wmf]

Отрицательная работа силы
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4. [image: image21.wmf]

Потенциальной энергией можно назвать 
A) Энергию, связанную с движением тела
B) Энергию, связанную с изменением скорости тела
C) Энергию упруго деформированного тела
D) Энергию, отдаваемую горячим телом более холодному
E) Энергию, связанную с движением молекул тела 

5. [image: image22.wmf]

Плечо силы F2 - это отрез[image: image163.jpg]
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A) ОВ
B) СА
C) ОД
D) ОС
E) СВ
6. [image: image23.wmf]

Кинетическая энергия ракеты массой 100 кг, движущейся со скоростью 60 км/мин, равна 
A) 6·103Дж 

B) 1,8·104Дж

C) 108Дж

D) 5·107Дж

E) 50 Дж 

7. [image: image24.wmf]

Движущийся шар массой m столкнулся с неподвижным шаром массой Зm. Если после столкновения шары разлетелись под углом 90° со скоростями Зυ (первый шар) и υ (второй шар), то до столкновения первый шар двигался со скоростью
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B) 2 υ
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×

2

3

 

D) [image: image27.wmf]u
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E) З υ 
8. [image: image28.wmf]

  Угол α между вектором силы F и вектором перемещения тела S не меняется. Работа силы, постоянной по модулю, вычисляется по формуле
A) А= F·Scos α

B) А= mg∆h


C) [image: image29.wmf]2
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D) А= Nt
E) А= F·S
9. [image: image164.jpg]
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  Плечо силы F2 - это отрезок
A) ОВ.
B) ОД
C) СА
D) СВ
E) ОС
10. [image: image31.wmf]

При подвешивании груза массой 2 кг пружина удлиняется на   4 см. Работа, совершенная при удлинении ее от 2 до 12 см, равна  
A) 3,5 Дж

B) 3,6 Дж

C) 3,8 Дж

D) 2,5 Дж

E) 3 Дж
 

11. [image: image32.wmf]

Шары массой m1 = 5 г и m2 = 25 г движутся навстречу друг другу со скоростями υ1 = 8 м/с и υ2= 4 м/с. После неупругого удара скорость шара m1  равна (координатную ось направить по направлению скорости первого тела) 
A) 2,5 м/с   

B) 5 м/с  

C) 3 м/с  

D) -2 м/с

E) -4 м/с 

12. [image: image33.wmf]

Под действием силы 25 Н вагонетка массой 500 кг приходит в движение и набирает скорость 2 м/с через интервал времени 
A) 30 с

B) 80 с

C) 50 с

D) 40 с

E) 60 с
 

13. [image: image34.wmf]

Найти кинетическую энергию пули массой 20 г при скорости 900 м/с. 
A) 81 кДж

B) 8100 кДж

C) 8,1 кДж

D) 32,4 кДж

E) 810 кДж
14. [image: image35.wmf]

 Потенциальная энергия тела, поднятого на высоту h от нулевого уровня, равна
A) ЕР = kх2/2
B) Ер = mυ2/2
C) ЕР = mkh
D) ЕР = mgh
E) ЕР = 2mgh
 

15. [image: image36.wmf]

Рабочий двигает ящик с силой 600 Н, прикладывая силу горизонтально. Работа, совершенная им на пути 3 м, равна 
A) 200 Дж.

B) 50 Дж

C) 0,005 Дж

D) 0


E) 1800 Дж
16. [image: image37.wmf]

Человек массой 60 кг, бегущий со скоростью 7 м/с, догоняет тележку  массой 40 кг, движущуюся со скоростью 2 м/с, и вскакивает на нее. Определите скорость тележки после этого.
A) υ = 8 м/с

B) υ = 3 м/с

C) υ = 5 м/с

D) υ = 6 м/с

E) υ  = 4 м/с
 

17. [image: image38.wmf]

Если тело массой 10 кг под действием силы 20 Н увеличило скорость на 2 м/с, то действие этой силы длилось 
A) 1 с

B) 6 с  
C) 4 с

D) 2 с


E) 10 с 
18. [image: image39.wmf]

 При скорости 36 км/ч и силе тяги 80 кН мощность электровоза равна 
A) 800 кВт

B) 8000 Вт

C) 2880 Вт

D) 80 кВт

E) 2880 кВт
 

19. [image: image40.wmf]

Уравнение движения материальной точки имеет вид х = 2 – 4t + t2. Определите импульс точки массой 2 кг через 1 с после начала отсчета времени.
A) 6 кг·м/с

B) 4 кг·м/с

C) -4 кг·м/с

D) -6 кг·м/с

E) 0  

20. [image: image41.wmf]

Ящик тянут равномерно по горизонтальной поверхности за веревку, образующую с горизонтом угол 60°. Сила, приложенная к веревке, равна 25 Н. Работа, совершаемая при перемещении ящика на расстояние 40 м
A) 500 Дж     
B) 450 Дж   

C) 250 Дж  

D) 1000 Дж  

E) 750 Дж
21. [image: image42.wmf]

Потенциальные энергии тел массами 1,25 кг и 2,5 кг равны      25 Дж. Соответствующие им высоты от нулевого уровня равны 
A) 1,5 м; 0,5 м
B) 2 м; 1 м
C) 2,5 м; 0,5 м
D) 0,5 м; 1,5 м
E) 1 м; 2,5 м 

22. [image: image43.wmf]

Начальная скорость пули 600 м/с, ее масса 10 г. Если ее кинетическая энергия в высшей точке траектории равна 450 Дж, то она вылетела из ствола ружья под углом к горизонту, равным 
A) α = 60°.

B) α =180°.

C) α  = 30°.

D) α  = 90°.

E) α  = 45°. 

23. [image: image44.wmf]

Найдите работу силы F = 5 Н при перемещении тела на 3 м, если угол между F и S  α = 60°
A) А = 0  

B) А=12,9 Дж
C) А = 7,5 Дж
D) А=15 Дж         E) А = 25,8 Дж 

24. [image: image45.wmf]

Граната, летящая со скоростью 15 м/с, разорвалась на два осколка массами 6 кг и 14 кг. Скорость большого осколка возросла до 24 м/с по направлению движения. Найти скорость и направление движения меньшего осколка, если осколки движутся вдоль первоначального направления снаряда 
A) -106 м/с

B) 6 м/с


C) -6 м/с

D) 106 м/с
    E) 45 м/с 

25. [image: image46.wmf]

 Пуля при попадании в вал проходит на глубину h1. Найдите глубину h2, на которую проходит пуля той же массы, движущаяся со скоростью  в 2 раза больше первоначальной 
A) h2 = 4h1
B) h2 = 2 h1
C) h2 = h1/2  
D) h2 = h12
E) h2 = h1/4 
26. [image: image47.wmf]

 Определите кинетическую энергию тела массой 2 кг, движущегося со скоростью 4 м/с.
A) 4 Дж

B) 16 Дж   

C) 6,4 Дж

D) 32 Дж

E) 8 Дж
 

27. [image: image48.wmf]

 Два шара с одинаковыми массами m двигались навстречу друг другу с одинаковыми по модулю скоростями υ. После неупругого столкновения оба шара остановилась. Изменение суммы импульсов двух шаров в результате столкновения равно 
A) 0

B) -2mυ

C) –mυ

D) mυ

E) 2mυ 

28. [image: image49.wmf]

 Подъемный кран с КПД 80%, мощностью 20 кВт поднимет груз массой 2 т в течение 0,5 мин на высоту 
A) 40 см

B) 2,4 м
C) 40 м

D) 24 м

E) 0,4 км 

29. [image: image50.wmf]

Рассчитайте кинетическую энергию тела массой 10 кг, имеющего скорость 36 км/час. 
A) 12960 Дж

B) 5000 Дж  

C) 360 Дж

D) 500 Дж  

E) 180 Дж 

30. [image: image51.wmf]

Масса книги 500 г, высота стола 80 см, (g = 10м/с2). Потенциальная энергия книги на столе относительно уровня пола равна
A) 4·105 Дж

B) 4 Дж

C) 4·10-2 Дж

D) 4·102 Дж

E) 4·103 Дж

ВАРИАНТ  2.
1. Работа по деформации тела определяется по формуле 
A) [image: image52.wmf]2
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B) А=mgh

C) А=Nt

D) А=Fscosα


E) А=Fs
 

2. [image: image53.wmf]

Подъемный кран поднял груз весом 1000 Н на высоту 20 м. Работа, совершаемая при этом, равна 
A) 2000 Дж

B) 20000 Дж

C) 100000 Дж
D) 10000 Дж
         E) 200000 Дж  
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[image: image54.wmf]

Чтобы уравновесить груз, в точке А надо приложить силу
A) 1 Н.
B) 2 Н
C) 9 Н
D) 6 Н
E) 3 Н 

4. [image: image55.wmf]

Физическая величина, равная произведению массы тела на вектор его мгновенной скорости называется 
A) Кинетическая энергия
B) Потенциальная энергия
C) Импульс тела
D) Импульс силы
E) Работа силы 

5. [image: image56.wmf]

При скорости 36 км/ч и силе тяги 80 кН мощность электровоза равна 
A) 2880 Вт

B) 800 кВт

C) 8000 Вт

D) 2880 кВт

E) 80 кВт 

6. [image: image57.wmf]

Паром плывет со скоростью υ0 =10 м/с относительно берега. Масса парома М = 1,5·107 кг. Автомобиль массой m=1000 кг движется противоположно движению парома по нему. Если спидометр автомобиля показывает скорость υ = 10 м/с, то импульс автомобиля относительно берега равен
A) 1,5·1010 кг·м/с

B) 0
C) 104 кг·м/с

D) 2·104кг·м/с
E) 1,5·104 кг·м/с 

7. [image: image166.jpg]
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[image: image58.wmf]

График зависимости кинетической энергии тела Ek от его скорости υ представлен на рисунке 
A)


B)


C)


D)            

E)

 

8. [image: image59.wmf]

 Какой из простых механизмов дает выигрыш в работе?
A) Подвижный блок
B) Рычаг.
C) Ни один простой механизм не дает выигрыша в работе
D) Неподвижный блок
E) Наклонная плоскость 

9. [image: image60.wmf]

 Определите работу, совершенную при подъеме тела весом    40 Н на высоту 120 см.
A) 33 Дж

B) 48 Дж

C) 3 Дж

D) 480 Дж.

E) 300 Дж
10. [image: image61.wmf]

Тележка массой 1 кг движется со скоростью 3 м/с. Чтобы увеличить её энергию в 2 раза нужно совершить работу 
A) 9 Дж

B) 36 Дж

C) 18 Дж

D) 3 Дж

E) 4,5 Дж 

11. [image: image62.wmf]

Автомобиль двигался со скоростью 72 км/ч, максимальное значение коэффициента трения шин о дорожное покрытие 0,7. Минимальный тормозной путь автомобиля при g = 10 м/с2 равен 
A) ≈ 14 м.

B) ≈ 370 м

C) ≈ 37 м

D) ≈ 29 м

E) ≈ 58 м 

12. [image: image63.wmf]

Ястреб, масса которого 0,4 кг, воздушным потоком поднят на высоту 70 м. Определите работу силы, поднявшей птицу. 
A) 1750 Дж

B) 2,8 Дж

C) 57 Дж

D) 28 Дж

E) 280 Дж 

13. [image: image64.wmf]

Если увеличить сжатие пружины пружинного пистолета в 2 раза, то при выстреле скорость снаряда 
A) Уменьшится в [image: image65.wmf]2

 раза
B) Увеличится в 2 раза
C) Увеличится в [image: image66.wmf]2

 раза
D) Уменьшится в 2 раза
E) Уменьшится в 1/√2 раз
14. [image: image67.wmf]

Тело свободно падает и при этом точка 1 расположена выше точки 2. Сравните кинетические энергии тела в этих точках. 
A) ЕК1 = ЕК2

B) ЕК1 < ЕК2

C) ЕК1 > ЕК2

D) ЕК1 ≥ ЕК2

E) ЕК1 ≤ ЕК2 

15. [image: image68.wmf]

 Мощность двигателя автобуса 70 кВт. При силе тяги двигателя 7 кН он поднимается  в гору со скоростью 
A) 36 м/с

B) 10 м/час

C) 36 км/час

D) 10 м/мин.

E) 3,6 км/час
16. [image: image69.wmf]

Выберите выражение, соответствующее определению потенциальной энергии сжатой пружины.
A) [image: image70.wmf]2
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B) mυ2

C) mgh

D) kx2


E) [image: image71.wmf]2
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17. [image: image72.wmf]

Укажите физические величины, которые имеют одинаковые единицы измерения. 
A) Работа и энергия
B) Сила и давление
C) Энергия и мощность
D) Работа и мощность
E) Сила и работа
 
18. [image: image73.wmf]

Камень массой 2 кг брошен вертикально вверх, его начальная
кинетическая энергия 400 Дж. Скорость камня будет равна 10 м/с на высоте
A) 19 м

B) 20 м

C) 5 м


D) 10 м

E) 15 м 

19. [image: image74.wmf]

Тело массой 10 кг, движущееся со скоростью υ1 = 20м/с, увеличило свою скорость до значения υ2 = 30м/с. При этом совершена работа
A) 3500 Дж

B) 2500 Дж

C) 100 Дж

D) 1500 Дж

E) 3000 Дж   
20. [image: image75.wmf]

Два автомобиля в системе отсчета, связанной с Землей, движутся по горизонтальной дороге со скоростями υ1 = 10 м/с,   υ2 = 20 м/с навстречу друг другу. Масса каждого из них 1000 кг. Импульс второго автомобиля в системе отсчета, связанной с первым автомобилем, равен
A) -10000 кг·м/с
B) -30000 кг·м/с
C) 30000  кг·м/с 
D) 10000  кг·м/с
E) 0 

21. [image: image76.wmf]

Масса второго автомобиля в 2 раза больше первого. Кинетическая энергия ранее покоящихся автомобилей при движении изменилась на одно и то же число. Отношение скорости второго автомобиля к скорости первого равно
A) [image: image77.wmf]2

1




B) 1,5


C) [image: image78.wmf]2

1



D) [image: image79.wmf]2




E) 1 

22. [image: image80.wmf]

Импульс тела в международной системе единиц измеряется в
A) кг·м2/с3

B) кг·м/с

C) кг·м2·с3

D) кг·м/с2

E) кг·м·с2 

23. [image: image81.wmf]

Момент силы - это физическая величина, равная произведению 
A) силы на плечо
B) силы на время действия этой силы
C) силы на ускорение тела
D) массы тела на скорость
E) силы на скорость тела 

24. [image: image82.wmf]

Цирковой артист массой 60 кг падает на натянутую сетку с высоты 4 м. Если прогиб сетки равен 1 м, то сетка действует на артиста со средней силой, равной
A) 1/6·103 Н

B) 1/6·10-3 Н

C) 6·10-3 Н

D) 0


E) 6·103 Н. 

25. [image: image83.wmf]

Мощность двигателя автобуса 35 кВт. При силе тяги двигателя 3500 Н он поднимается в гору со скоростью
A) 36 м/с

B) 10 м/мин

C) 36 км/час  
D) 3,6 км/час
E) 10 м/час 

26. [image: image84.wmf]

 За 4 с импульс тела изменился на 20 кг·м/с под действием постоянной силы 
A) 5 Н

B) 3 Н

C) 4 Н


D) 2 Н


E) 1 Н
 

27. [image: image85.wmf]

Единицей измерения механической работы в системе СИ является
A) Па

B) Вт

C) Дж

D) Н


E) кг 

28. [image: image86.wmf]

 Человек массой 50 кг поднялся по лестнице длиной 5 м на высоту 4 м от поверхности Земли. При этом его потенциальная энергия увеличилась на (g = 10м/с2) 
A) 450 Дж

B) 200 Дж

C) 250 Дж

D) 2000 Дж

E) 4500 Дж 

29. [image: image87.wmf]

Пуля массой 25 г, летящая со скоростью 400 м/с, попадает в препятствие и проходит до остановки 0,5 м. Сила сопротивления движению пули
A) 1,25 кН

B) 4 кН

C) 2 кН.

D) 5 кН

E) 4,5 кН 

30. [image: image88.wmf]

Тележка массой 0,2 кг движется по горизонтальной поверхности стола со скоростью 5м/с. Найти кинетическую энергию тележки. 
A) 1,25 Дж

B) 5 Дж

C) 0,5 Дж

D) 50 Дж

E) 2,5 Дж
ВАРИАНТ 3.
1. Автомобиль движется со скоростью 10 м/с. Чтобы его кинетическая энергия увеличилась вдвое, он должен иметь скорость 
A) 20 м/с

B) 2,5м/с

C) 5м/с.

D) [image: image89.wmf]с
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E) [image: image90.wmf]с
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2. [image: image91.wmf]

Человек массой 70 кг прыгнул на берег из неподвижной лодки на воде со скоростью 3 м/с. Если масса лодки 35 кг, то после прыжка человека лодка стала двигаться по воде со скоростью 
A) 3 м/с

B) 6 м/с

C) 9 м/с

D) 4 м/с

E) 1,5 м/с 
3. [image: image92.wmf]

 Механическая лопата, приведенная в движение электродвигателем мощностью 5 кВт, поднимает 144 т песка на высоту 10 м за 2 ч. КПД установки равен 
A) 20%

B) 50%

C) 40%

D) 60%

E) 10% 
4. [image: image93.wmf]

Тело падает с некоторой высоты. В момент падения на землю его скорость        30 м/с.   Найдите высоту, с которой падает тело       (g = 10м/с2)
A) 180 м

B) 30 м

C) 45 м

D) 90 м

E) 22,5 м
5. [image: image94.wmf]

 Тело массой 3 кг движется со скоростью 6 м/с. Найдите импульс тела. 
A) 0,5 кг·м/с

B) 18 кг·м/с

C) 54 кг·м/с

D) 2 кг·м/с

E) 108 кг·м/с 

6. [image: image95.wmf]

 Если скорость тела уменьшится в два раза, то его кинетическая энергия
A) Уменьшится в 4 раза
B) Увеличится в 4 раза
C) Увеличится в 2 раза
D) Уменьшится в 2 раза
E) Увеличится в 1,5 раза 

7. [image: image96.wmf]

Единица мощности через основные величины международной системы
A) кг·м2/с

B) кг/м2·с3

C) кг·с3/ м

D) кг·м/с

E) кг·м2/с3 

8. [image: image97.wmf]

   Человек массой 50 кг, сидя в лодке массой 200 кг на озере, подтягивает к с помощью веревки вторую лодку массой 200 кг. Сила натяжения веревки 100 Н. За 10 с первая лодка пройдет расстояние
A) 40 м

B) 20 м

C) 2 м


D) 50 м

E) 25 м 

9. [image: image98.wmf]

  Работа, совершаемая при подъеме тела массой 2 кг на высоту 1 м с ускорением 3м/с2, равна (g =10 м/с2)
A) 25 Дж

B) 27 Дж

C) 26 Дж

D) 28 Дж

E) 29 Дж

10. [image: image99.wmf]

Наклонная плоскость дает выигрыш в силе в 2 раза (трения нет), то в работе такая наклонная плоскость 
A) Дает проигрыш в 2 раза
B) Не дает ни выигрыша, ни проигрыша
C) Даст выигрыш в 4 раза
D) Дает выигрыш в силе два раза
E) Дает выигрыш в 2 раза 

11. [image: image100.wmf]

 Лежащий на земле однородный стержень длиной 2 м и массой 10 кг поставили вертикально, поднимая его за один конец. Другой конец закреплен. При этом совершена работа (g = 10м/с2) 
A) 100Дж

B) 0 Дж

C) 25Дж

D) 50Дж

E) 200Дж
 

12. [image: image101.wmf]

Электровоз при движении со скоростью 54 км/ч потребляет мощность 600 кВт. Определите силу тяги электровоза, если его КПД равен 75%. 
A) F = 3·102Н
B) F=19·105Н
C) F=19·10-5Н
D) F=30 кН

E) F=3·103Н 
13. [image: image102.wmf]

Тело при падении с высоты 8 м обладает в момент удара о Землю кинетической энергией 800 Дж. Определите массу этого тела (g = 10 м/с2)
A) 8 кг

B) 56 кг

C) 80 кг.  

D) 10 кг.

E) 22,5 кг. 

14. [image: image103.wmf]

Пуля массой m движется горизонтально со скоростью  и попадает в неподвижное тело массой М, лежащее на гладкой поверхности. Если пуля застрянет в теле, то оно будет двигаться со скоростью
A) [image: image104.wmf]M
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E) [image: image108.wmf]u
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15. [image: image171.png]


[image: image109.wmf]

Рычаг укреплен на оси вращения, проходящей через точку О. На рычаг действует сила Р1, равная 10 Н, приложенная в точке А. Чтобы рычаг находился в равновесии, в точке В надо приложить силу Р2
A) 20 Н, в направлении 1
B) 5 Н, в направлении 2
C) 10 Н, в направлении 2
D) 10 Н, в направлении 1
E) 5 Н, в направлении 1

16. [image: image110.wmf]

Тело массой 100 кг на высоте 10 м над Землей обладает потенциальной энергией 
A) 100 Дж

B) 10 Дж

C) 1 кДж

D) 10 кДж

E) 50 Дж 

17. [image: image111.wmf]

Тело падает с высоты 28 м обладает в момент удара о Землю кинетической энергией 5600 Дж. Определите массу этого тела (g = 10 м/с2)
A) 45 кг

B) 28 кг

C) 56 кг

D) 20 кг

E) 80 кг 
18. [image: image112.wmf]

Если при постоянной мощности двигателя автомобиля его скорость     увеличивается, то
A) работа увеличивается
B) сила тяги неизменна
C) сила тяги уменьшается
D) сила тяги увеличивается
E) работа неизменна 

19. [image: image113.wmf]

Снаряд массой 100 кг, летящий горизонтально вдоль железнодорожного пути со скоростью 500 м/с, попадает в вагон с песком массой 10 т и застревает в нем. Если вагон двигался со скоростью 36 км/ч в направлении, противоположном движению снаряда, то его скорость станет
A) 60 м/с в противоположном направлении
B) 5 м/с в прежнем направлении
C) 5 м/с в противоположном направлении
D) 0
E) 60 м/с в прежнем направлении   
20. [image: image114.wmf]

При свободном падении скорость тела массой З кг увеличилась от 2 м/с до       8 м/с. Работа силы тяжести на этом пути равна 
A) 9 Дж

B) 90 Дж

C) 180 Дж

D) 15 Дж

E) 9,5 Дж 

21. [image: image115.wmf]

Определите потенциальную энергию пружины жесткостью 104 Н/м при её сжатии  на 3 см.
A) 4 Дж

B) 5,5 Дж

C) 4,5 Дж

D) 6 Дж

E) 5 Дж 

22. [image: image116.wmf]

Тележка массой 3 кг, движущаяся со скоростью 2 м/с, сталкивается с неподвижной тележкой массой 5 кг и сцепляется с ней. Найдите импульс тележек после  столкновения.
A) 0,5 кг·м/с

B) 1,5 кг·м/с

C) 7,5 кг·м/с

D) 6 кг·м/с

E) 1 кг·м/с 

23. [image: image117.wmf]

На рычаг действует сила, равная 4 Н. Определите момент этой силы, если плечо равно 0,4 м. 
A) 0,16 Н·м

B) 10 Н·м

C) 1 Н·м

D) 4,4 Н·м 

E) 1,6 Н·м 

24. [image: image118.wmf]

Два шара равного объема (1 - деревянный, 2 - свинцовый) движутся с одинаковыми скоростями. Сравните кинетические энергии шаров 
A) ЕК1≥ЕК2

B) ЕК1>ЕК2

C) ЕК1<ЕК2 

D) ЕК1≤ЕК2 

E) ЕК1=ЕК2 

25. [image: image119.wmf]

Груз массой m поднимают из состояния покоя на высоту h с постоянным ускорением а. Определите работу силы, вызывающей перемещение. 
A) mah

B) mgh

C) mh(a + g)/2
D) m(a + g)h

E) m(a - g)h 

26. [image: image120.wmf]

 При равновесии рычага на его меньшее плечо действует сила 300 Н, на большее - 20 Н. Длина меньшего плеча 5 см. Определите длину большего плеча. 
A) 30 см

B) 20 см

C) 5 см

D) 3 см

E) 75 см 

27. [image: image121.wmf]

С поверхности Земли на пятый этаж дома один и тот же человек поднялся первый раз по обычной лестнице, второй раз - по более короткой, но отвесной пожарной лестнице, а третий раз - с помощью лифта. Работа силы тяжести была 
A) Максимальна в первом случае.
B) Во всех трех случаях работа была одинаковой
C) Максимальна во втором случае
D) Минимальна в первом и во втором случае
E) Максимальна в третьем случае 

28. [image: image122.wmf]

Мяч брошен с земли на высоту 5 м. Упав на землю, он отскочил на 3,2 м. Найти скорость, с которой мяч после удара начал двигаться вверх. (g=10м/с2)
A) -10 м/с

B) 6 м/с

C) 10 м/с

D) 4 м/с

E) 8 м/с 

29. [image: image123.wmf]

Определите силу сопротивления резанию строгального станка при скорости резания 0,75 м/с, если мощность станка       10 кВт, а КПД - 75%. 
A) 10 кН

B) 5 кН

C) 50 Н

D) 10 Н

E) 100 Н. 

30. [image: image124.wmf]

Укажите выражение для импульса силы.  
A) [image: image125.wmf]t
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E) [image: image129.wmf]S

F



ВАРИАНТ 4.

1. Подсчитав произведение массы тела m на ускорение свободного падения g и на расстояние h от тела до поверхности Земли, можно определить 
A) Полную энергию тела
B) Потенциальную энергию
C) Импульс силы
D) Импульс тела
E) Кинетическую энергию 

2. [image: image130.wmf]

 Железнодорожный вагон массой m, движущийся со скоростью  , сталкивается с неподвижным вагоном массой 2m и сцепляется с ним. Найти скорость вагонов после столкновения.
A) [image: image131.wmf]2
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3. [image: image135.wmf]

При падении тела ... энергия переходит в ...
A) внутренняя... кинетическую
B) кинетическая.. .кинетическую
C) потенциальная... кинетическую
D) потенциальная ... потенциальную
E) кинетическая... потенциальную 

4. [image: image136.wmf]

Ведро с песком массой 24,5 кг поднимают при помощи неподвижного блока на высоту 10м, действуя на веревку силой 250 Н. Вычислите КПД установки.
A) 9,8%.

B) 0,98%.

C) 98%.
D) 102%

E) 10,2 %. 

5. [image: image137.wmf]

Стальной шар при подлете к упругой стенке имел импульс р0= 0,5 кг·м/с. После удара, который длился 0,001 с, импульс шарика стал р = -р0. Модуль средней силы, с которой стенка подействовала на шарик, равен
A) 1000 Н

B) 0,001 Н

C) 5000Н

D) 500Н

E) 0,0005 Н 

6. [image: image138.wmf]

Найти потенциальную энергию тела массой 100 г, который был брошен вертикально вверх со скоростью 10 м/с, в высшей точке подъема.  (g= 10м/с2)
A) 5 Дж

B) 0

C) 0,5Дж

D) 0,2 Дж


E) 2 Дж 

7. [image: image139.wmf]

  При равновесии рычага на его меньшее плечо действует сила 300 Н, на большее - 20 Н. Длина меньшего плеча 5 см. Определите длину большего плеча 
A) 5 см

B) 75 см
C) 30 см

D) 3 см

E) 20 см 

8. [image: image140.wmf]

   Векторы F и S образуют острый угол. Работу вычисляют по формуле
A) A = FSsinα.
B) A = - FS

C) A = - FScosα
D) A = FScosα
E) A = FS 
9. [image: image141.wmf]

Представлен график проекций скоростей двух космических аппаратов перед их стыковкой, массы которых 10 т и 15 т. Если аппараты движутся в одном направлении, то после стыковки они будут двигаться со скоростью
A) 8 км/с[image: image172.png]v, KM/C

S S -





B) 7,2 км/с
C) 0,4 км/с.
D) 2,4 км/с
E) 6,8 км/с 

10. [image: image142.wmf]

При движении со скоростью 72 км/час тело имеет кинетическую энергию              600 Дж. Определите массу тела. 
A) 0,2 кг

B) 5,4 кг

C) 4 кг    

D) 3 кг

E) 10,4 кг 

11. [image: image143.wmf]

В единицах « кг ·м/с» измеряется 
A) Мощность
B) Сила
C) Импульс тела
D) Момент силы

E) Энергия 

12. [image: image144.wmf]

Тело свободно падает с высоты h. Сравнить потенциальные и кинетические энергии тела в точке, лежащей на высоте h/4 от поверхности Земли
A) Ep  < Ek

B) Ep  ≥ Ek

C) Ep  > Ek

D) Ep  = Ek

E) Ep  ≤ Ek 

13. [image: image145.wmf]

Мощность двигателя автомобиля 70 кВт. Если автомобиль движется со скоростью 72 км/ч, то сила тяги его двигателя 
A) 972 Н.

B) 5040 Н

C) 3500 Н

D) 35 кН

E) 1400 Н 

14. [image: image146.wmf]

Автомобиль массой 1000 кг движется со скоростью 36 км/ч. Определите кинетическую энергию. 
A) 105Дж

B) 5·104Дж

C) 36·103Дж

D) 104Дж

E) 648·103Дж 

15. [image: image147.wmf]

Физическая величина, равная произведению массы тела на вектор его мгновенной  скорости называется 
A) Работа силы
B) Импульс силы
C) Потенциальная энергия
D) Кинетическая энергия
E) Импульс тела
16. [image: image148.wmf]

Тело массой 10 кг соскользнуло по наклонной плоскости длиной 1,4 м. Угол наклона плоскости к горизонту 30°. Работа силы тяжести (g = 10м/с2) равна 
A) 67 Дж

B) 73 Дж

C) 70 Дж

D) 64 Дж

E) 61 Дж 

17. [image: image149.wmf]

Определите потенциальную энергию тела массой 2 кг на высоте 3 м от поверхности Земли. (g = 10 м/с2).
A) 6 Дж

B) 6,7 Дж

C) 15 Дж

D) 60 Дж

E) 0,67 Дж 
18. [image: image150.wmf]

При вертикальном равноускоренном подъеме тела массой 
2 кг на высоту 10м совершена работа 240 Дж. Ускорение груза 
(g = 10 м/с2) составит 
A) 2,4 м/с2

B) 2,2 м/с2

C) 2 м/с2

D) 2,1 м/с2

E) 2,3 м/с2 

19. [image: image151.wmf]

Тело массой m, двигаясь со скоростью υ, растягивает пружину. Если массу тела уменьшить в 4 раза, а скорость увеличить в 4 раза, то деформация пружины 
A) Увеличится в 2 раза
B) Не изменится
C) Увеличится в 4 раза
D) Уменьшится в 2 раза
E) Уменьшится в 4 раза   
20. [image: image152.wmf]

Тело массой 3 кг движется со скоростью 6 м/с. Найдите импульс тела. 
A) 18 кг·м/с

B) 0,5 кг·м/с

C) 2 кг·м/с

D) 54 кг·м/c

E) 108 кг·м/с 

21. [image: image153.wmf]

Кинетическая энергия тела массой 2 кг, движущегося со скоростью 3 м/с, равна
A) 6 Дж

B) 3 Дж

C) 36 Дж

D) 9 Дж

E) 18 Дж 
 

22. [image: image154.wmf]

Тело массой m, находящееся на высоте h1 от Земли, свободно падает до высоты h2. Совершенная при этом работа силы тяжести равна 
A) А=mg(h1 - h2).
B) А=mg(h1+h2).
C) А=mg/(h1 + h2).
D) А=mg(h2 - h1).
E) А=mg/(h1 - h2). 

23. [image: image155.wmf]

На рычаг действует сила, равная 4 Н. Определите момент этой силы, если плечо  равно 0,4 м. 
A) 0,6 Н·м

B) 10 Н·м

C) 1 Н·м

D) 1,6 Н·м

E) 4,4 Н·м 

24. [image: image156.wmf]

Физическая величина, не измеряемая в Джоулях - это 
A) Кинетическая энергия
B) Работа
C) Давление
D) Внутренняя энергия
E) Количество теплоты 

25. [image: image157.wmf]

 Подъемный кран с двигателем мощностью 8 кВт поднимает груз с постоянной скоростью 6 м/мин. Определите массу груза. 
A) 8000 кг

B) 80 кг

C) 4800 кг

D) 1333 кг

E) 800 кг 

26. [image: image158.wmf]

Уравнение движения материальной точки имеет вид    х = 2 – 4t + t2. Определите импульс точки массой 2 кг через 1 с после начала отсчета времени. 
A) 0

B) 4 кг·м/с

C) 6 кг·м/с

D) - 4 кг·м/с

E) - 6 кг·м/с 

27. [image: image159.wmf]

Найдите кинетическую энергию тела массой 3 кг, движущегося со скоростью 4м/с.
A) 48 Дж

B) 96 Дж

C) 12 Дж

D) 6 Дж

E) 24 Дж 

28. [image: image160.wmf]

 Вычислите КПД рычага, с помощью которого груз массой 
245 кг равномерно подняли на высоту 6 см, при этом к длинному плечу рычага была приложена сила 500 Н, а точка приложения этой силы опустилась на 0,3 м. (g=10 м/с2).
A) 98%

B) 96%

C) 95 %

D) 97%

E) 99 % 

29. [image: image161.wmf]

 Поезд массой 1200 т движется по горизонтальному пути с постоянной скоростью 54 км/ч. Определите коэффициент, если тепловоз развивает полезную тяговую мощность 900 кВт. 
A) 0,001
B) 2·10-3
C) 5·10-3
D) 0,003
E) 0,05
30. Масса книги 500 г, высота стола 80 см, (g = 10м/с2). Потенциальная энергия книги на столе относительно уровня пола равна
A) 4·105 Дж

B) 4 Дж

C) 4·10-2 Дж

D) 4·102 Дж

E) 4·103 Дж
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